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Αισιοδοξία για 
8 μ lives avooias 
μετά το εμβόΑιο

Ε
λπίδες για διατήρηση της ανο
σίας από το εμβόλιο προσφέ
ρουν τα αποτελέσματα μελέτης 
Ελλήνων ερευνητών, σύμφωνα με τα 

οποία τα αντισώματα όσων έχουν νο
σήσει από την Covid-19 διατηρούνται 
τουλάχιστον οκτώ μήνες. Καθηγητές 
μελέτης που διεξάγεται από το Πανε
πιστήμιο Αθηνών με επικεφαλής τον 
πρύτανη, Θάνο Δημόπουλο, διαπί
στωσαν ότι σε 183 αναρρώσαντες 
ασθενείς και δότες πλάσματος, που 
χορηγείται σε νοσηλευόμενους ασθε
νείς στο πλαίσιο κλινικής μελέτης, το 
80% διατηρεί τα εξουδετερωτικά 
αντισώματα -αυτά που καταπολεμούν 
τον ιό- οκτώ μήνες.

«Δεν ξέρουμε πόσο υψηλούς τίτ
λους αντισωμάτων θα έχουμε από 
τη χορήγηση του εμβολίου. Εάν επι
τευχθεί, όμως, η διατήρηση αντισω
μάτων που διαπιστώνεται σε όσους 
νόσησαν με τον ιό και νοσηλεύτηκαν, 
τότε η ανοσία που προσφέρουν τα 
αντισώματα θα διαρκεί τουλάχιστον 
οκτώ μήνες. Μπορεί να μας εκπλήξει 
και να έχουμε μεγαλύτερο διάστημα 
προστασίας σε σχέση με το εμβόλιο 
της γρίπης», αναφέρει στον «Ε.Τ.» ο 
καθηγητής Αιματολογίας της Θερα
πευτικής Κλινικής του Νοσοκομείου 
«Αλεξάνδρα» και ένας εκ των κύριων 
ερευνητών της μελέτης, Ευάγγελος 
Τέρπος.

Επισημαίνει, βέβαια, ότι δεν είναι 
γνωστό εάν όσοι χάνουν τα αντισώ- 
ματά τους διατηρούν κύτταρα μνήμης 
ικανά ώστε σε πιθανή επόμενη φορά 
προσβολής από τον ιό να παραγάγουν 
γρήγορα αντισώματα καταπολεμώ
ντας τον. Τα κύτταρα μνήμης είναι εξί
σου σημαντικά με τα αντισώματα στη 
«μάχη» του ανθρώπινου οργανισμού 
με τον αόρατο εχθρό, και διεθνείς 
μελέτες αναφέρουν ότι διατηρούνται 
τουλάχιστον για οκτώ μήνες σε όσους 
νόσησαν από τον κορονοϊό.

Δημοσίευση
Η συγκεκριμένη μελέτη στην Ελλάδα 
ξεκίνησε κατά το πρώτο επιδημικό 
κύμα και έχει ως αντικείμενο να εξε
ταστεί η θεραπευτική προσέγγιση με 
πλάσμα από ασθενείς που έχουν νοσή
σει από την Covid-19 και αναρρώσει 
- τα αποτελέσματά της αναμένεται να 
δημοσιευτούν σε διεθνές επιστημονικό 
περιοδικό. Στο πλαίσιο της έρευνας, 
όσοι εθελοντικά αποφάσισαν να δώ-
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σουν πλάσμα εξετάστηκαν σε τακτικά 
διαστήματα για την παρουσία αντισω
μάτων. Σύμφωνα με τον κ. Τέρπο, σε 
259 άτομα που κρίθηκαν κατάλληλα 
για να υποβληθούν σε πλασμαφαίρε- 
ση, το 60% ήταν συμπτωματικοί που 
δεν χρειάστηκαν νοσηλεία, το 32% 
είχαν νοσηλευτεί σε νοσοκομείο (όχι 
απαραίτητα σε Εντατική) και το 8% 
ήταν ασυμπτωματικοί.

Διαπίστωση
Ο έλεγχός τους πραγματοποιήθηκε 67 
ημέρες απ’ όταν εμφάνισαν το πρώτο 
κρούσμα, ενώ για τους ασυμπτωματι- 
κούς στο ίδιο διάστημα μετά το θετικό 
μοριακό τεστ. Αυτό που διαπίστωσαν 
οι ερευνητές ήταν ότι όσοι νοσηλεύτη
καν είχαν πολύ υψηλότερους τίτλους 
αντισωμάτων (σχετική δημοσίευση 
για όλα τα παραπάνω έχει πραγμα-

ΜΕΛΕΤΕΣ

Τα κύτταρα pvnpns είναι 
εξίσου σημαντικά με τα 

αντισώματα στη «μάχη» του 
οργανισμού με τον αόρατο 
εχθρό και διεθνείε μελέτε5 

αναφέρουν ότι διατηρούνται 
τουλάχιστον για 8 μήνε$ 

σε ooous νόσησαν

τοποιηθεί και στο ελβετικό περιοδικό 
«Microorganisms»). Από τη στιγμή του 
ελέγχου έως την ημέρα της πλασμα- 
φαίρεσης, διάστημα 12 ημερών, δια
πιστώθηκε πτώση των αντισωμάτων 
κατά 7%-10% (σχετική σύντομη δη
μοσίευση στο έγκριτο περιοδικό «New 
England Journal of Medicine»).

Περίπου έξι μήνες (173 ημέρες) από 
την ημέρα των συμπτωμάτων παρα
τηρήθηκε σημαντική υποχώρηση των 
αντισωμάτων, ενώ στους οκτώ μήνες 
από τα πρώτα συμπτώματα, 20% 
των 183 ασθενών που ελέγχθηκαν 
έχασαν τα εξουδετερωτικά τους 
αντισώματα. Μέσα σε αυτά τα 183 
άτομα περιλαμβάνονται εννέα ασυ- 
μπτωματικοί, ενώ στο 20% που έχασε 
τα αντισώματα δεν περιλαμβάνεται 
κανένας ασθενής που νοσηλεύτηκε 
σε νοσοκομείο. Αξίζει να σημειωθεί 
ότι τα νοσοκομεία, ερευνητικά ιδρύ

ματα και οι συμμετέχοντες ερευνητές 
της κλινικής έρευνας είναι: Γενικό 
Νοσοκομείο Αθηνών «Αλεξάνδρα» 
(Ε. Τέρπος, Ε. Κορομπόκη, I. Χαρι- 
τάκη, Θ. Σεργεντάνης, I. Ντάνασης- 
Σταθόπουλος, Τ. Μπαγκρατούνη και 
Μ.Α. Δημόπουλος), Πανεπιστημιακό 
Νοσοκομείο «Αρεταίειο» (Μ. Πολίτου), 
Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο 
«Αττικόν» (Β. Παππά, Α. Αντωνιάδου, 
Α. Μπουχλά, Σ. Παπαγεωργίου, Α. 
Αρμαγανίδης, Α. Μπάμιας και Σ. Τσι- 
όδρας), Γενικό Νοσοκομείο Αθηνών 
«Ο Ευαγγελισμός» (Μ. Παγώνη, Σ. 
Σαριδάκης, X. Γιαχρά και Α. Κοτα- 
νίδου), Ιατρική Σχολή Πανεπιστημίου 
Πατρών (X. Γώγος, Α. Σπυριδωνί- 
δης, Γ. Παναγιωτακόπουλος), Γενι
κό Νοσοκομείο Νοσημάτων Θώρακος 
Αθηνών «Η Σωτηρία» (Α. Πεφάνης, Α. 
Κουτσούκου και Κ. Συρίγος), Αντι- 
καρκινικό Ογκολογικό Νοσοκομείο 
Αθηνών «Ο Αγιος Σάββας» (Ε. Γρου- 
ζή και Δ. Μοσχανδρέου), Ινστιτούτο 
Παστέρ (Α. Μεντής και Σ. Λαμπρο- 
πούλου), Εθνικό Κέντρο Αιμοδοσίας 
(Κ. Σταμούλης), Εθνικό Μετσόβιο Πο
λυτεχνείο (Λ. Αλεξόπουλος), Τμήμα 
Ρετροϊών NCI ΗΠΑ (Β.Κ. Felber, Δ. 
Στέλλας, Μ. Rosati, J. Bear, X. Hu 
και Γ. Παυλάκης).

Μαζικοί εμβολιασμοί
Στο μεταξύ, στο Νοσοκομείο «Αλε
ξάνδρα» τη Δευτέρα ξεκινούν οι 
μαζικοί εμβολιασμοί υγειονομικών, 
παράλληλα με δεκάδες άλλα νοση
λευτικά ιδρύματα σε όλη την Ελλάδα. 
Το Πανεπιστήμιο Αθηνών θα πραγ
ματοποιήσει εργασία στην οποία θα 
μετρήσει αντισώματα κατά του ιού 
την ημέρα «Ο», δηλαδή την ημέρα 
εμβολιασμού με την πρώτη δόση, 
επτά ημέρες μετά την πρώτη δόση, 
ένα μήνα μετά τη χορήγηση της δεύ
τερης δόσης, καθώς επίσης η μέτρηση 
αντισωμάτων θα πραγματοποιηθεί σε 
τρεις, έξι, εννέα, 12 και 18 μήνες μετά 
τον εμβολιασμό.

Η έρευνα αυτή αναμένεται να προσ- 
δώσει σημαντική επιστημονική γνώση 
όσον αφορά στην προστασία που προ
σφέρει το εμβόλιο κατά της Covid-19, 
ενώ ο στόχος των ερευνητών είναι να 
επεκτείνουν τη μελέτη των αντισωμά
των από τον εμβολιασμό και στους 
ανοσοκατεσταλμένους ασθενείς του 
«Αλεξάνδρα», όταν φτάσει η σειρά 
τους να εμβολιαστούν. ■

► ► ΚΑΘΟΡΙΣΤΙΚΗ Η ΕΙΚΟΝΑ ΠΟΥ ΘΑ ΥΠΑΡΞΕΙ ΑΠΟ ΤΗΝ

Βραδεία συρρίκνωση,

Ο ΕΟΔΥ χθες ανακοίνωσε 597 
κρούσματα, αριθμός μικρότερος 
σε σχέση με τις προηγούμενες 
ημέρες, ενώ ο αριθμός των τεστ, 
μάλιστα, ήταν υψηλός.

ΙΕ ΤΕΝΤΩΜΕΝΟ σχοινί εξακολουθεί 
να ισορροπεί η επιδημία στη χώρα μας, 
με τον αριθμό των διασωλπνωμένων 
να διατηρείται σε υψηλό επίπεδο και 
δεκάδες ασθενείς να χάνουν καθημε
ρινά τη μάχη για τη ζωή τους.

Τις ημέρες που ακολουθούν αναμέ
νονται αποφάσεις τόσο για το άνοιγ
μα των σχολείων όσο και για τους 
κλάδους της οικονομίας που είναι σε 
αναστολή.

Τα νούμερα, βέβαια, απαιτούν προ
σεκτικές κινήσεις, κατά τους ειδικούς, 
οι οποίοι επιθυμούν να δουν και την 
επίδραση Χριστουγέννων και Πρωτο
χρονιάς και εάν τα γιορτινά τραπέζια 
«άνοιξαν το δρόμο» για διασπορά της 
Covid-19.

Ο ΕΟΔΥ χθες ανακοίνωσε 597 
κρούσματα, αριθμό μικρότερο σε 
σχέση με τις προηγούμενες ημέρες. 
Ο αριθμός των τεστ, μάλιστα, ήταν 
υψηλός, σχεδόν 30.000 και, πιο 
συγκεκριμένα, πραγματοποιήθηκαν 
14.679 μοριακοί έλεγχοι και 13.960 
rapid tests. Η χθεσινή επιδημιολογική 
έκθεση αποδεικνύει ότι συνεχίζεται η
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ΕΠΙΔΡΑΣΗ ΤΩΝ ΕΟΡΤΩΝ

προσεκτικές αποφάσεις
συρρίκνωση της επιδημίας, με βραδύ, 
βέβαια, ρυθμό. Είναι χαρακτηριστικό 
ότι η τάση σταθεροποίησης στο ιικό 
φορτίο που εντοπίζεται στα λύματα 
του πολεοδομικού συγκροτήματος 
Θεσσαλονίκης από την έρευνα που 
διεξαγάγει διεπιστημονική ομάδα του 
ΑΠΘ σε συνεργασία με την ΕΥΑΘ 
πρέπει να ερμηνεύεται με προσοχή.

«Κάθε φορά που παρατηρούμε 
αυτή την επιβράδυνση στην αποκλι- 
μάκωση του ιικού φορτίου και οριζο- 
ντίωση της καμπύλης επισημαίνουμε 
τον κίνδυνο να αντιστραφεί η θετι
κή πορεία και να δούμε τις τιμές να 
ανεβαίνουν», ανέφερε (ΑΠΕ-ΜΠΕ) ο 
πρύτανης του ΑΠΘ και επικεφαλής 
του ερευνητικού έργου, καθηγητής 
Νίκος Παπαϊωάννου.

Επιβαρυμένη η Αττική
Από το σύνολο των 597 χθεσινών 
περιστατικών, τα 210 εντοπίστηκαν 
στην Αττική, με ιδιαίτερα επιβαρυμέ
νη την Αττική καθώς και τον κεντρι
κό τομέα Αθηνών, ενώ η Θεσσαλο
νίκη κατέγραψε 79 νέες μολύνσεις

της Covid-19. Οπως φαίνεται από 
τον αριθμό των περιστατικών ανά 
100.000 πληθυσμού, η επιδημιολο- 
γική κατάσταση στη Φλώρινα, τη 
Ροδόπη, την Κοζάνη, καθώς και την 
Κέα και τη Λακωνία προκαλεί προ
βληματισμό. Ο αριθμός των διασω-

ΕΠΟΜΕΝΑ ΒΗΜΑΤΑ
Tis ημέρε5 που 

ακολουθούν αναμένονται 
αποφάσεΐ5 τόσο για 

το άνοιγμα των σχολείων 
όσο και για nous κλάδοι 

ins οικονομίες που 
είναι σε αναστολή

ληνωμένων στα νοσοκομεία ανερ
χόταν έως χθες σε 429, δείχνοντας 
ισχυρή αντίσταση - υπενθυμίζεται 
ότι μαθηματικά μοντέλα προέβλεπαν 
300 διασωληνωμένους ανήμερα των 
Χριστουγέννων- ενώ επιπλέον 43 
θάνατοι προστέθηκαν στη θλιβερή 
λίστα. Από την αρχή της πανδημίας

έως χθες έχουν καταγραφεί συνολι
κά 4.881 θάνατοι, εκ των οποίων οι 
2.432 μόνο τον Δεκέμβριο.

Στη Ροδόπη
Στο μεταξύ, ακόμη μια περιοχή προ
στέθηκε στο καθεστώς αυστηρών 
περιοριστικών μέτρων με απαγό
ρευση της κυκλοφορίας από τις 6 
το απόγευμα. Εως τουλάχιστον την 
Κυριακή 10 Ιανουάριου η τοπική κοι
νότητα Στροφής του Δήμου Αρριαν- 
νών Ροδόπης έχει μπει σε πιο σκληρό 
lockdown. Ειδικότερα, και μεταξύ 
τιλλων, απαγορεύεται η μετακίνηση 
εκτός των ορίων της τοπικής κοινό
τητας Στροφής, εξαιρουμένης της 
μετακίνησης για λόγους υγείας.

Επίσης, από τις 18:00 έως τις 
05:00 απαγορεύεται οποιαδήποτε 
μετακίνηση πολιτών εντός τοπικής 
κοινότητας Στροφής, αναστέλλονται 
οι θρησκευτικές τελετές και αναστέλ
λεται η λειτουργία των καταστημά
των (λιανεμπορίου, λαϊκών αγορών 
κ.λπ.).

Μ.-Ν. ΓΕΩΡΓΑΝΤΑ
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«Εμβολιάστηκα xcopis κανέναν 
δισταγμό, καμία αμφιβολία»

Γ
ιατροί και νοσηλευτές που έλαβαν τις 
πρώτες δόσεις του εμβολίου της Pfizer 
στέλνουν μέσω του «Ε.Τ.» μήνυμα αισι
οδοξίας για το 2021

Η ανατολή του νέου χρόνου αλλάζει την ει
κόνα στα δημόσια νοσοκομεία της χώρας που 
σηκώνουν το βάρος της πανδημίας του κορο- 
νοϊού, της χειρότερης υγειονομικής κρίσης των 
τελευταίων δεκαετιών. Διοικητικό, ιατρικό και 
νοσηλευτικό προσωπικό κάθεται στην καρέκλα 
του εμβολιασμού και οι σύριγγες με τις πρώτες 
δόσεις του εμβολίου της Pfizer δίνουν το σύν
θημα για τη νίκη της επιστήμης απέναντι στο 
θάνατο και την καταστροφή.

Η αφόρητη πίεση του τελευταίου δεκάμη
νου, η απώλεια ασθενών, η απογοήτευση και 
η κούραση έδωσαν τη θέση τους στη χαρά και 
την ελπίδα στο «Σωτηρία», που ως νοσοκομείο 
αναφοράς σηκώνει μεγάλο βάρος της νόσου 
Covid-19.

Μεταξύ των πρώτων που εμβολιάστηκαν εί
ναι και η νοσηλεύτρια Κωνσταντίνα Τερζάκη, 
που εργάζεται εκεί 18 χρόνια και ποτέ ως τώρα 
δεν αντιμετώπισε τόσο φόβο. «Οι ασθενείς μάς 
παρακαλάνε να μείνουμε λίγο ακόμα μαζί τους,

□
 ΑΘΑΝΑΣΙΑ ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΥ

aaggelopoulou@e-typos.com

να πούμε δυο κουβέντες», λέει στον Ελεύθερο 
Τύπο συγκινπμένη, γιατί πλέον μπορεί κάθε 
φορά που μπαίνει στους θαλάμους νοσηλείας 
να τους μεταφέρει ένα μήνυμα ελπίδας. «Μπήκα 
αμέσως στη λίστα για να εμβολιαστώ, χωρίς 
κανέναν δισταγμό, καμία αμφιβολία. Περίμενα 
το εμβόλιο με μεγάλη χαρά και όταν κάθισα 
στην καρέκλα ήμουν σίγουρη ότι θέλω να το 
κάνω. Δεν είχα καμία ενόχληση και μέχρι σήμε
ρα καμία παρενέργεια. Ο μόνος τρόπος για να 
βγούμε από αυτόν τον εφιάλτη είναι να απο
κτούμε ισχυρή ανοσία και αυτό μπορούμε να 
το πετύχουμε μόνο με τον εμβολιασμό», λέει 
η κ. Τερζάκη, που έχει να διηγηθεί αμέτρητες 
ιστορίες πόνου και μοναξιάς.

«Είχαμε ασθενείς 90 ετών που τους είχαν 
φέρει από ιδρύματα και μας έλεγαν να μην τους 
διασωληνώσουμε γιατί είχαν ακούσει πώς εξε
λίσσεται η νόσος και είχαν το φόβο στα μάτια 
τους. Είχαμε όμως και σοβαρά ασθενή 39 ετών 
χωρίς κανένα υποκείμενο νόσημα και μοιραζό
ταν μαζί μας την αγωνία του αν θα καταφέρει

να ξαναδεί τα παιδιά του. Οσο μένουμε στους 
θαλάμους, τους μιλάμε, τους δίνουμε κουράγιο, 
αλλά μας ζητούν να μείνουμε κι άλλο να τους 
κάνουμε παρέα. Υπάρχουν μεγάλοι άνθρωποι 
που τα παιδιά τους τους έδωσαν για πρώτη 
φορά κινητά προκειμένου να έχουν επαφή μαζί 
τους όσο νοσηλεύονται και μας ζητούν βοήθεια 
να τα ανοίξουν, να τα φορτίσουν. Εκτός από το 
δράμα των ασθενών, ζούμε και το δράμα των 
συγγενών που δεν είναι κοντά τους», λέει η 
νοσηλεύτρια της 7ης Πνευμονολογικής Κλινικής 
του «Σωτηρία».

Τα άγνωστα θύματα
Από τα πρώτα νοσοκομεία που μπήκαν στη λί
στα των εμβολιασμών ήταν και το Ασκληπιείο 
Βούλας, με τον διοικητή Ανδρέα Πλεμμένο να 
κάνει την αρχή. Ακολούθησαν οι επικεφαλής 
των κλινικών όπως ο διευθυντής της Καρδι
οχειρουργικής Αθανάσιος Μανώλης, που 
αποκαλύπτει στον «Ε.Τ.» ότι υπάρχουν κι άλλα 
θύματα από την πανδημία, τα οποία δεν συμπε- 
ριλαμβάνονται στις επίσημες λίστες. «Λόγω του 
φόβου ο κόσμος δεν έρχεται πια στα νοσοκο
μεία για άλλες παθήσεις. Υπάρχουν άνθρωποι,
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ΕΙΠΑΝ...

ΠΑΡΕΝΕΡΓΕΙΕΣ

Ακόμα κι αυτοί που καταφέρνουν 
να αναρρώσουν βγαίνουν 

από το νοσοκομείο με σοβαρά 
προβλήματα και χρειάζονται 
φυσιοθεραπείε5 για μεγάλο 

διάστημα, επισημαίνει ο διευθυντή5 
Καρδιοχειρουργική5 
Ασκληπιείου Βούλαε

για παράδειγμα, που υπέσιπσαν εμφράγματα 
και σε κανονικές συνθήκες θα μπορούσαν να 
είχαν σωθεί, αλλά έρχονται στο νοσοκομείο σε 
τελικά στάδια και δεν μπορούμε να τους βο
ηθήσουμε. Εχουν χαθεί έτσι πολλοί ασθενείς, 
γι’ αυτό είναι ακόμα πιο κρίσιμο να βγούμε το 
συντομότερο δυνατό από αυτή τπν κατάστα
ση», λέει ο κ. Μανώλης και εξηγεί γιατί ο ίδιος 
αποφάσισε να εμβολιαστεί: «Τουλάχιστον δέκα 
άτομα στο συγγενικό και φιλικό μου περιβάλλον 
νόσησαν από κορονοϊό και χρειάστηκε να δια- 
σωληνωθούν. Ακόμα κι αυτοί που καταφέρνουν 
να αναρρώσουν βγαίνουν από το νοσοκομείο 
με σοβαρά προβλήματα και χρειάζονται φυσι
οθεραπείες για μεγάλο διάστημα. Νέες μελέτες 
δείχνουν ότι οι πνεύμονες των ασθενών είναι 
σε πολύ κακή κατάσταση ακόμα και έξι μήνες 
μετά την έξοδό τους από το νοσοκομείο. Δεν 
υπάρχει δίλημμα για τον εμβολιασμό, υπάρχει 
μόνο παραπληροφόρηση».

«Το μόνο όπλο»
Με την έναρξη της διαδικασίας εμβολιάστηκε 
και π υπεύθυνη του εμβολιαστικού κέντρου του 
Ασκληπιείου Βούλας Αγγελική Διπλού, που

εργάζεται περισσότερα από 20 χρόνια στην 
επιτήρηση των λοιμώξεων. Το τελευταίο διά
στημα βιώνει, όπως λέει, μια ιδιότυπη κοινω
νική απομόνωση -πλην της καραντίνας- αφού 
συγγενείς και φίλοι αποφεύγουν να τη συνα- 
ναστραφούν.

«Οσοι δουλεύουμε στον τομέα της περίθαλ
ψης δεν είμαστε πολύ ευπρόσδεκτοι τελευταία. 
Ολοι μάς αντιμετωπίζουν με καχυποψία μήπως 
τους μεταδώσουμε τον ιό. Ομως στο νοσοκο
μείο μας έχουμε τηρήσει ευλαβικά τα μέτρα, σε 
σημείο που δεν έχει καταγραφεί κανένα κρού
σμα μεταξύ του προσωπικού», λέει η κ. Διπλού 
και προσθέτει: «Η μάχη που δίνουμε είναι σκλη
ρή γιατί βλέπουμε ανθρώπους να κινδυνεύουν 
και να αισθάνονται ότι τελειώνει η ζωή τους. Το 
μόνο όπλο που έχουμε είναι το εμβόλιο, ώστε 
να κοιτάξουμε το μέλλον με αισιοδοξία και με 
την ελπίδα ότι θα γυρίσουμε πίσω στη ζωή που 
είχαμε πριν». Ολοι τους τώρα περιμένουν με 
ανυπομονησία την ημερομηνία που τους έχει 
ανακοινωθεί για τη δεύτερη δόση, προκειμένου 
να αποκτήσουν την πολυπόθητη ανοσία κάνο
ντας τπν αρχή ώστε να ακολουθήσει ο γενικός 
πληθυσμός. ■

LU
Λόγω του φόβου 
ο Koopos δεν έρχεται 
πια στα νοσοκομεία 
για drlrfes παθήσε^. 
Υπάρχουν άνθρωποι που 
υπέστησαν εμφράγματα 
και σε κανονιά 
συνθήκε5 θα μπορούσαν 
να είχαν σωθεί, αλλά 
έρχονται σε τελικά στάδια
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ΣΤΟ ΑΣΚΛΗΠΙΕΙΟ ΒΟΥΛΑΣ

Ο povos Tponos για 
να βγούμε από αυτόν 
τον εφιάλτη είναι 
να αποκτούμε ισχυρή 
ανοσία και αυτό 
μπορούμε να 
το πετύχουμε μόνο με 
τον εμβολιασμό

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ ΤΕΡΖΑΚΗ
ΝΟΣΗΛΕΥΤΡΙΑ ΣΤΟ «ΣΩΤΗΡΙΑ»

Το μόνο όπλο που 
έχουμε είναι το εμβόλιο, 
ώστε να κοιτάξουμε 
το μέλλον με αισιοδοξία 
και με την ελπίδα ότι 
θα γυρίσουμε πίσω 
στη ζωή που είχαμε πριν
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